# ななべるのなん

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元 主办单位:中共张家界市委员会 主管单位:中共张家界市委员会 张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑 :侯泽勇

2019年4月-己亥年三月十一

今日4版



习近平新时代中国特色社会主义思想 新时代新作为新篇章

## 党建+ 助推旅游 加速跑

张家界打造 旅游党建

清明假期,张家界游人如织。在暖 阳照射下,美丽风光宛如一幅绚烂的画 卷。在旅游行业各条战线,一个个旅游

从业者来回穿梭,一枚枚党徽熠熠生 辉,他们用热情迎接广大游客,为美景 增添了别样风情。

张家界以旅游立市, 两新 组织 中,大部分为旅游企业与旅游团体。 2017年来,张家界将党建工作与旅游 发展深度融合,在 两新 组织中抓党 建强引领,开展服务全域旅游创优良形 象、优质服务、优秀业绩的创 三优 活 动 打造出 旅游党建 新名片。绽放在 青山绿水间的 党建之花 ,进一步推 动了全市旅游产业发展,两年间,旅游 接待人次连破7000万、8000万大关。

一名党员就是一座 连心桥 欢迎大家乘坐 高健号 党员示 4月6日,在宝峰湖景区的 上,游客饱览山水胜景。高 健是宝峰湖景区的共产党员和普通员 工,曾在冬天为救落水的韩国游客,差 点献出生命。

高健只是活跃在张家界旅游行业的 两新 组织3000多名党员中的普通一 员。 两新 组织中的共产党员穿行在 各个景点、接待沿线,按照亮身份、亮 职责、亮承诺,有问必答、有难必帮、 有诉必果,比创新、比发展、比贡献的 要求,缩短服务游客 最后一公里。

推进两个覆盖,拓宽服务领域。 张家界市委书记虢正贵表示,全市着力 推进党的组织覆盖和工作覆盖,提高 两新 党建与旅游发展的耦合度,将 党旗插在山间、亮在广场、舞在幕前、 映在湖面、飘在路上。

为此,张家界市成立全市旅游窗口 行业党建工作领导小组,按照 吃住行 购娱 旅游五要素,统一抓好景区景 点、客运、休闲娱乐、旅行社、旅游购 物、酒店餐饮6类行业的 两新 组织 党组织建设。同时,在全市旅游窗口行 业广泛设立五类岗位,即在核心景点设 党员义务咨询台,在景区沿线设党员志 愿服务队,在游客服务区设党员示范

岗,在游客生活区设党员责任区,在客 运车队设党员先锋号。目前,全市共在 旅游窗口行业设立党员责任岗620个, 2450 名党员广泛认领岗位并作出承诺。

在服务游客过程中,大家主动 亮 身份 ,统一佩戴党徽或相关标志,表 明自身党员身份;主动 亮职责 ,在 工作区域显著位置设置 党员责任岗 标志,让游客明晰岗位职责;主动 亮 承诺 ,通过口头表述、上墙等方式, 将服务内容、服务特色、服务承诺等内 容 亮出来 ,全程为游客提供优质、 高效、便捷、绿色的服务。

为建强党建工作队伍、提升服务水 平,张家界分类出台6类行业21项旅游 服务标准,向全市 两新 组织选派了 党建指导员662名,其中公开选聘52名 大学生党建指导员,派驻到服务全域旅 游创 三优 示范点;建立应急救助队 伍95支,配齐应急装备和物品,打造 10分钟应急救援圈 ;有条件的景区 景点设立旅游速裁法庭,为广大党员提 供广泛的创先争优实践平台。

一个支部就是一处 温馨港

风景美,人更美。4月5日清晨 西安游客黄智拿到失而复得的车钥匙 后 激动地夸奖黄龙洞景区的热心服务。

4日晚间,黄龙洞景区党支部接到 游客在景区丢失钥匙的求助后,将已经 关闭的景区灯光——重新打开,发动党 员到码头、路边、摄影点等处,耗时3 个小时仔细寻找,最终成功找回。

办事服务、旅客咨询、旅游投诉、 医疗卫生、应急救援 在张家界旅游 行业,党组织既是战斗堡垒,也是集多 种基本功能为一体的游客服务体系。 把党组织建在旅游服务一线,把旅游 服务做到游客心里。 张家界市委常 委、市委组织部部长艾可知告诉记者, 这就是张家界 两新 组织党建工作服 务全域旅游发展的核心。

山水是张家界的魂,也是张家界 两新 组织和党员服务旅游、服务游 客的主阵地。

(下转4版①)



#### 雷厉风行抓整改 刀刃向内

慈利县巡视整改工作侧记 本报记者 宋世秀

自省委第二巡视组反馈巡视意 见以来,慈利县委迅速行动,强化 政治责任,对准巡视中发现的 病 灶 精准开方,割除 病根 ,确保 件件有着落、事事有回音。

以上率下,层层传导压力 3月11日,慈利县召开贯彻落实 省委第二巡视组反馈意见整改工作 动员会,拉开了全面集中整改序幕。

省委第二巡视组反馈的所有问 题,慈利县照单全收。为落实巡视 整改工作,慈利县委统筹协调,周 密部署,狠抓落实。

巡视整改能不能落实,关键在 一把手。自省委第二巡视组进驻以 来,慈利县第一时间成立以县委书 记任组长的巡视整改工作领导小 组。县委书记邱初开扛起巡视整改 工作第一责任人的责任,认真履行 施工队长 职责 ,直接领导和推进全 县巡视整改工作,做到全程紧盯、全 程指导、全程协调、全程督办。 问题摆出来了,如何整改是关

面对问题,全县各级各部门不 遮掩、不回避、不敷衍、不推诿, 纷纷向县委对标对表,定方案、定 措施、定时限,始终以 刀刃向 内的自醒精神积极推进整改工作。

全体县委常委主动把自己摆进 去、把职责摆进去、把工作摆进 去,按照责任分工对号入座,主动 认领,牵头研究措施、督促落实、 带头整改。

各责任部门和责任人按照整改 要求,逐条对照检查,逐件研究整 改,建立工作台账,全程跟踪督 办,确保整改彻底落地、见底清零。

铁拳出击,动真格严整改 巡视整改,慈利县展示出了最 坚决的态度、最严格的要求、最有 力的行动。 (下转4版②)

### 做张家界农业企业的标杆

访湖南生安赛特农牧科技有限公司董事长曹险峰 本报记者 宋世秀

## 开启新动能

在张家界吃到的鸡蛋,有半数 来自湖南生安赛特农牧科技有限公 司;在长沙买菜,可以选购生安赛 特的有机蔬菜;在广东、福建逛超 市,还能购买生安赛特的富硒大米。

作为张家界目前最大的农业企 业,生安赛特农牧科技有限公司在 农业领域引领的不仅仅是一个品 牌,更是一个行业的发展方向。近 日,记者对湖南生安赛特农牧科技 有限公司董事长曹险峰进行专访, 了解了这个公司的发展历程和未来 发展方向。

生安赛特农牧科技有限公司的 发展,是与一群 新农人 的梦想 紧紧联系在一起的。 因为看中慈利

县不仅气候适宜种养,而且54%的表 层土壤含硒丰富,2012年,曹险峰 和一群志同道合的朋友来到了慈 利。 在这之前,我们一直都在从事 农资工作。 用他自己的话来说,从 事这个行业越久,就越感受到做 安全农产品、优质农产品 的重要 性,以及做生态循环农业的广阔前

2012年4月,湖南生安赛特农牧 科技有限公司成立,注册资本5000 万元,主要开展畜禽生态种养、有 机肥加工、农产品生产加工销售及 农业休闲旅游为一体的综合农业开 发企业。

2012年,公司在零阳镇建起占 地 84.2 亩的标准化鸡苗研发繁育及 废弃物处理基地。并通过土地流转 的方式,在岩泊渡镇初步形成了 1000亩的现代农业综合产业园,主 要种植水稻和蔬菜,大力发展生态 循环农业。

(下转4版④)



4月14日,在武陵源区乖幺妹土家族织锦基地,当地农村群众在制作土家族织锦产品。 近年来,武陵源区依托旅游资源优势大力发展农村集体经济,鼓励农民加入股份经济合作 社,农民不仅可以获得分红,还能为集体经济打工,获得就业岗位,增加家庭收入。目前,全 区累计有3000多名农村群众参加土家族织锦、菜葛种植等股份经济合作社。 吴勇兵摄

#### 向街头恶势力 亮剑

全市扫黑除恶典型案件系列报道之一 本报记者 向文 通讯员 王小明



被告人邬某犯寻衅滋事罪、聚 众斗殴罪、非法拘禁罪,被判处有 期徒刑十一年,并处罚金四万元。

被告人李某犯寻衅滋事罪、非 法拘禁罪 被判处有期徒刑五年四个

其他从犯分别被判处有期徒刑 一年到三年不等。

2月26日,永定区人民法院对邬 某等14名被告人涉恶案件进行公开 宣判,这是全省法院涉黑涉恶集中 宣判案例的首案。

2017年11月2日凌晨,一女子 在永定区老航校对面的巷子里被砍 伤,车子被砸坏。据受害者描述, 当天晚上12时许,受害人刘某某与 其男朋友李某开车从老航校对面巷 子出来,因对面驶来的的士挡了 路,遂按了一下喇叭。没想到对方

从的士车上下来,没出2分钟,喊来 了几名青年男子拿着砍刀将刘某某 砍伤,车子前后左右的玻璃也被砍 碎,车体受到了损伤。案发地点处 于市中心闹市区,影响极其恶劣。 犯罪分子气焰嚣张,对人民群众生 命财产安全造成严重威胁。

案件发生后,永定公安分局迅 速成立专案组。2018年1月30日, 专案民警在永定区维港十字街一宾 馆内一举抓获4人,经过连日来的艰 苦奋战,以邬某为首的恶势力团伙 14人陆续被抓捕归案。

经审讯,邬某恶势力团伙主要靠 在永定城区帮人 取账 为生 因受害 人不敢报警,不愿指证,以致他们气 焰嚣张,先后作案多起。邬某团伙对 涉嫌寻衅滋事、非法拘禁、聚众斗殴 等违法犯罪事实供认不讳。

2018年11月25日,永定区检察 院对该案件向永定区人民法院提起 公诉。永定区人民法院受理后,成 立了该案的审判工作领导小组,并 于2019年1月24日开庭审理。

(下转4版③)

首批5个国家文化和科技融合示范 基地 (集聚类), 马栏山位列其中;挂 牌后的400多天里,260多家企业注册 落地,西瓜视频、字节跳动等 独角 兽 纷至沓来 去年以来,地处浏阳 河畔第八湾的马栏山视频文创园捷报 频传,2018年实现视频文创企业产值

400亿元 成为全省经济新的增长点。 马栏山 ,既不养马,也不是一 座山,据说因关羽大战长沙时在此修 圈养马而得名。正是这样一座不是山 的 山 , 自上世纪90年代末以来,因 坐落于此的湖南广电而声名鹊起。而 湖南广电之所以火,源于它顺应文化 娱乐供给从贫瘠到丰盈的趋势,连续 二十年深耕厚植、创新求变,成就了 振翅高飞的 金鹰 ,书写了 广电湘 军 的传奇。在这个过程中,马栏山 周边衍生出了很多电视、电影、视频 制作和与互联网新媒体融合的上下游 企业,马栏山视频文创园的雏形逐步 呈现于世人面前。

好风凭借力,扶摇九万里。伴随 互联网时代进入下半场、媒体融合大 潮方兴未艾,文化产业越来越紧密地 与互联网、创新创意、新经济结合在 一起。见证了湖南文创产业发展变迁 的马栏山,面临重大发展机遇,也站 在了新的时代 风口。缘此,省委省

## 让 马栏山 成为全国媒体融合新地标

三论集中精力抓好经济新的增长点

政府提出 北有中关村、南有马栏 山 的愿景,目的就是以湖湘文化为 根基、以数字视频为特色、以 文 化+ 互联网+ 为手段,对标中关 村,把马栏山打造成为领先全国、具 有全球竞争力的媒体融合新地标。响 应省委省政府这一重大决策,长沙市 也把一块发展房地产的黄金地带用于 建设马栏山视频文创园。

打造马栏山全国媒体融合新地 标,不是一时的心血来潮,我们有底 气、有信心、有能力。经过多年的品 牌积累,广电和出版湘军已在文化产 业蓝海里拥有一席之地。这几年,移 动互联网湘军又强势崛起,百度、华 为、腾讯、京东等行业巨头纷纷来湘 落子布局,互联网岳麓峰会影响力不 断提升,全省移动互联网产业营业收 入突破千亿元,主阵地长沙集聚了2.6 万家互联网企业,成为继北京、上 海、深圳、杭州之后的移动互联网产

业第五城。如果说过去是湖南卫视的 爆款节目带动了芒果TV,传统媒体衍 生出了互联网产业的诸多形态,那么 现在移动互联网日行千里的发展势 头,正在反过来带动和促进广电的发 展。 金风玉露一相逢,便胜却人间无 数 。如今的马栏山,既是湖南广电的 大本营、湖南出版的新未来,也是大 型互联网企业青睐的宝地。建设马栏 山视频文创园,促进文化、创意与互 联网相融相交,推动以新技术、新业 态、新产业、新模式为主要特征的新 经济蓬勃发展,将引领长沙乃至全省 经济转型升级、实现高质量发展。

文创产业发展根在文化、贵在创 意,没有创新创造创意的集聚,一切 都无从谈起。建设马栏山视频文创 园,首先要定位准、方向明、思路 清,不能一想到搞园区,就大搞基建 项目,就热衷地产开发。关键还是要 依托广电这个 引爆点 、金鹰片区这

个核心区来拓展发展空间,延伸产业 链条,加强配套建设,实现城中有 园、园中有城、产城融合、宜业宜 居。坚持土地集约、资源节约,把产 业基地与孵化基地建设结合起来,让 创新的源泉充分涌流、创意的火花相 互碰撞、创业的种子生根发芽。

相比中关村,马栏山发展有一定 的后发优势、起点也更高,在对标中 关村的同时,应坚持更高标准。对标 中关村,不是要简单地照搬照抄,单 纯地拼规模比大小,而是要摸透中关 村的 门道 , 学习借鉴其在政策制 定、园区建设、人才激励、科技金 融、成果转化、环境优化等方面的创 新之举,更好地为我所用。今天的投 入将变成未来的收获,今天的让利会 有加倍的回报。中关村发展之初,政 府投资起了关键作用。加快马栏山发 展,省市区各级都应树立战略眼光, 加大投入力度,撬动更多社会投资。

坚持更高标准,既不走过去单纯吃政 策饭的老路,也不搞捡到篮子里都是 菜的低水平招商,而是立足客观条 件、发挥自身优势,走出一条人无我 有、人有我优、人优我特、人特我先 的发展之路。马栏山从无到有发展到 今天,就像深圳推进科技创新、北京 发展总部经济一样,已形成了以文化 创意、媒体融合为特征的比较优势。 立足和放大现有优势,坚持 硬件 软件 建设双管齐下,打造一流的交 通条件、营商环境、行政服务,就能 形成产业集聚、创意集聚、人才集聚 的强大 磁场。

南有马栏山 ,并不仅仅局限于 马栏山,从某种意义上说,它是整个 长沙乃至全省文创产业的标杆、品 牌。我们既要看到它对广电湘军、出 版湘军的巩固壮大效应,更要看到它 在方兴未艾的移动互联网产业中的 抢滩登陆 作用;既要看到视频文创

产业本身对经济高质量发展的贡献, 更要看到它与信息、旅游、制造业、 金融等产业嫁接后带来的裂变效应。 想当年,金鹰电视艺术节对湖南卫视 走向全国起了非常大的助推作用;这 些年,移动互联网岳麓峰会一届胜过 一届, 冬有乌镇,春有岳麓 成为业 界共识,众多互联网大佬相携而来。 未来,一个个响当当的网络或视频品 牌,不仅将集聚马栏山的人气,还将 带动全省文创产业发展。

视频文创产业是典型的 头脑产 业 ,人才始终是最核心的战略资源。 马栏山发展到今天,离不开人才支撑, 走向更远未来仍然需要依靠人才。我 们要坚持不求所有、但求所用,通过培 训育才、招商引才、项目聚才、活动揽 才,吸引和集聚一大批文化领域、创意 领域、互联网领域的人才,并让他们 的创新活力充分迸发、创意才能尽情 展示,真正使马栏山成为人才集聚的 高地、创新创业的福地。

春种一粒粟,秋收万颗子。 着 眼未来发展、长远发展、可持续发 展,加大资金投入、要素投入、精力 投入,持续做好 融合 集聚 文 章 , 马栏山就一定能长成 出栏骏 马 ,成为湖南文创新名片、全国媒体 融合新地标,助力全省高质量发展。